

ΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΑΡΑΣ
Β' ΑΘΗΝΑΣ
ΓΑΒΡΙΗΛ ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ
Α' ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΘΕΜΑ: Άμεση λύση στο πρόβλημα των Ελλήνων Ομολογιούχων

Κύριε Υπουργέ,

Οι ιδιώτες φυσικά πρόσωπα κάτοχοι ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου, που εντάχθηκαν στο PSI+, παρά τις περί του αντιθέτου δημόσιες διαβεβαιώσεις του τότε Υπουργού Οικονομικών κ. Ε. Βενιζέλου, εδώ και καιρό αντικρίζουν την κρατική αναληψία, με πολλούς από αυτούς να βρίσκονται σε δυσμενή οικονομική θέση. Το αποτέλεσμα της ένταξής τους είναι ευρέως γνωστό, με το κούρεμα των ομολόγων -δηλαδή των επενδυμένων οικονομιών τους- να αγγίζει το 53,5% της ονομαστικής αξίας και το 80% της σημερινής πραγματικής, δεδομένου της λήψης νέων ομολόγων 30ετούς λήξης. Από το 2009 μέχρι και τις αρχές του 2010 οι Υπουργοί Οικονομικών καθώς και ο ΟΔΔΗΧ προέτρεπαν τους αποταμιευτές να συμμετέχουν στην αγορά ομολόγων, προκειμένου να επιτευχθεί η διαμονή των κεφαλαίων τους στην πατρίδα μας και απώτερο σκοπό τη στροφή του Κράτους προς τον εσωτερικό δανεισμό, γεγονός που θα αναζωογονούσε την ελληνική οικονομία. Προεκλογικά όλα σχεδόν τα πολιτικά κόμματα δεσμεύτηκαν υπέρ μιας δίκαιης λύσης του ζητήματος, προσδιορίζοντας μάλιστα συγκεκριμένο πλαίσιο δράσης.

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ:

1. Έχει το ΥΠΟΙΚ την πολιτική βούληση να υλοποιήσει την προεκλογική δέσμευση για τη διασφάλιση των φυσικών προσώπων, μετά τη λήξη του PSI+, εφόσον η επένδυση μετατράπηκε σε μια βίαιη δήμευση των περιουσιακών στοιχείων Ελλήνων πολιτών, που εμπιστεύθηκαν τη Χώρα τους;
2. Πώς είναι δυνατόν, την ώρα που το ΥΠΟΙΚ αναζητά διακαώς πόρους εισροής εσόδων, να αντιμετωπίζει κατά αυτό τον αδικαιολόγητο τρόπο συμπολίτες μας, που ενώ είχαν την ευχέρεια να βγάλουν νομίμως τα χρήματά τους στο εξωτερικό, προτίμησαν τα ΟΕΔ, ενισχύοντας ταυτόχρονα τις ταμειακές ανάγκες της Ελληνικού Δημοσίου;
3. Όταν, για τις Τράπεζες επεξεργάζεστε διάφορα προγράμματα ανακεφαλαιοποίησης και για τα Ταμεία άλλα προγράμματα ενίσχυσης με σκοπό την κάλυψη των ζημιών (του PSI+), γιατί ακόμα δεν έχει παρθεί καμία ουσιαστική απόφαση για τα περίπου 15.000 φυσικά πρόσωπα και τις οικογένειές τους;

Ημερομηνία 13/09/201

ΟΙ ΕΡΩΤΩΝΤΕΣ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ
ΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΑΡΑΣ
ΓΑΒΡΙΗΛ ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ